
宋家慧理事长在中国潜水打捞行业协会

2015年年会上的总结讲话

（2015.11.06  厦门）

各位嘉宾、各位会员、各位代表：

按照本次会议安排和程序，我们今天圆满完成了协会2015年第二次理事长办公会、二届四次常务理事会、二届三次理事会的所有议程。同时，今天上午我们还圆满举办了展会的开幕式，所以，在此，我可以向大家宣布，中国潜水打捞行业协会2015年各项年度会议和国家潜水打捞与海洋装备技术展的开幕式已经取得圆满成功！上述会议的成功召开和展会开幕式的圆满也为接下来两天的展会以及各项论坛的举办奠定了坚实的基础，为此两天半的展会和各项论坛也必将取得巨大的成功！
上述会议和展会开幕式的圆满举办，来之不易，首先要感谢福建省和厦门市两级党委和政府及厦门会展局的重视和支持，这里我要感谢厦门秦唐会展公司全体员工的不懈努力，也要感谢协会总部来厦门办会所有同志们的辛勤劳动和奉献！我更相信，在全体会员和各参展单位的支持下，特别是在各个副理事长单位的鼎力协助下，本次厦门会议的各项安排必将取得全面成功！
进入2015年，社会组织迎来了一个新的历史发展时期。根据二中、三中和四中全会精神，加快推进行业协会去行政化改革，创新我们原有的资格、资质管理模式，探索行业管理新模式等任务时不我待。这就需要我们认清形势，有所坚持、有所调整，顺应时代发展趋势，按照“一个目标、两个追求、三个服务”的既定战略方向脚踏实地开展工作。同时，更要放眼未来，积极谋划，将中国潜水打捞行业协会打造成一个国际化的行业专业交流与合作平台。
这次在厦门举办的协会系列会议内容明确，议题紧凑，进程顺利，大家围绕议题，认真讨论、积极发言，提出了不少建设性的意见或建议，达到了我们通过会议的形式集思广益的目的，会议开得很成功。
下面，结合当前发展形势，谈一谈我的几点看法：
一、适应发展大趋势和大方向

党的十八大和五中全会对继续深化改革全面推进市场化提出了新要求和新思路，社会组织也将迎来一个快速发展时期。随着社会组织改革工作紧锣密鼓的推进和持续深化，协会未来的发展一定要顺大势而为，协会的专业化和市场化建设工作开展的越好，将来的生存空间才能越大，对此我们需要保持清醒地认识。协会将来工作的核心是要靠近市场紧跟需求，要有明确可行的目标与计划，在为国家和企业以及行业专业领域争取话语权、扩大与国际相关组织的资质资格以及标准互认、为国家重大自然灾害提供及时有效的救援支持、切实促进行业的和谐可持续发展、为推动会员单位发展壮大等方面必须提供实实在在的服务支撑。大浪淘沙，优胜劣汰，只有得到市场的认可、会员单位的认同和支持、适应时代发展趋势的要求，协会才能走的更远，做的更好。
二、有所坚持、有所调整
1.坚持既定目标不动摇：一个目标、两个追求、三个服务。
2.改变原有行业管理模式。在刚刚结束的二届三次理事会上，通过了《中国潜水打捞行业协会自律管理办法》等20多部行业自律规范性文件，为今后协会的依法自律管理打下了坚实基础。通过改革资质与资格管理模式，创新行业管理标准体系，提高服务效率，顺应市场化需求，为会员提供更好的服务。
三、凝心聚力再创辉煌

协会作为一个平台，在沟通政府与企业、行政与市场方面，在走向世界、接轨国际方面，要发挥应有的桥梁作用，必须既要有分工明确的组织架构与服务管理体系，也离不开在座所有会员单位的大力支持与合作。我相信，只要我们能够坚定目标，凝心聚力，开拓创新，再创辉煌绝不是一句空话。
最后，我提议，让我们以热烈的掌声再一次对与会的各位会员或代表、嘉宾以及为会议举办提供大力支持的所有单位、所有同志们表示衷心的感谢！

会议到此结束。   

谢谢大家！
2015年11月6日
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